
中班的新年儿歌教案反思(优秀7篇)
初三教案的编写过程需要教师综合考虑学生的个体差异和整
体需求，保证教学的差异化和个性化。- 小编为大家准备了
几篇二年级教案范文，希望对大家备课有所帮助。

中班的新年儿歌教案反思篇一

活动目标

要求一、二、三、四、五会读写。

学会读《五指歌》，并牢记下来。

活动过程

1、孩子我们今天来学新儿歌好不好？

2、儿歌的名字叫《五指歌》。

3、先听老师给你们读一遍。（出示板书）

活动目标

要求“一、二、三、四、五”会读写。

学会读《五指歌》，并牢记下来。

活动过程

1、孩子我们今天来学新儿歌好不好？

2、儿歌的名字叫《五指歌》。



3、先听老师给你们读一遍。（出示板书）

4、看板书现在老师读一句，孩子们也要跟着读一句。

5、反复的读几遍，读的时候可以加点动作。（幼儿更容易牢
记）

6、现在都认识这几个字念一、二、三、四、五了。

7、我们现在来学着写这几个字，孩子们伸出手指比划的写。

8、先看老师把这几个字写在田字格里，字在田字格所占的位
子。

9、和老师一起边说边写。

10、我们再读一遍《五指歌》后，拿出田字格本，一个字写
两行。

活动结束

1、在孩子写字时，教师要每个幼儿把手指导。

2、写完后，做个手指小游戏，来放松放松。

活动准备

教师设计好的板书。

田字格在黑板上画好。

中班的新年儿歌教案反思篇二

活动目标



1、复习学过的重叠词，如“高高的”、“大大的”、“小小
的”、“甜甜的”等，进一步理解重叠词的含义，并能正确
运用这些重叠词。

2、学习儿歌中的重叠词，并认识词语：蓝蓝的、黑黑的、深
深的、密密的。

3、根据儿歌的结构特点正确运用重叠词续编儿歌。

活动准备

1、xxx|xx||节奏的音乐：录音机，磁性黑板。

2、许多重叠词和名词的字卡。

3、11个大体操圈摆放在室内。

4、儿歌《家》的范文，并在文字边留有空白，便于填充。

活动过程

一、集体舞蹈《可爱的双胞胎》，引起幼儿学习的兴趣。

二、以游戏的形式，帮助幼儿回忆，并正确运用学过的`重叠
词。

1、出示“重叠词兄弟”，进一步理解重叠词的含义。

引导幼儿观察“重叠词兄弟”，知道他们长得一模一样，是
一对双胞胎。

指导语：“这对双胞胎兄弟，哥哥叫重重，弟弟叫叠叠，他
们俩从不分开，走在一起叫重叠词。”

2、游戏“找重叠词兄弟”。



让幼儿从众多的词汇中找出重叠词，帮助幼儿分辨重叠词。

指导语：“今天来了许多重叠词兄弟、姐妹，请小朋友把他
们找出来和我们做朋友。”

3、学习运用手上的重叠词说一句完整的话。

根据幼儿的能力做不同的要求。能力强的孩子可以要他说一
句或一段完整的话，

能力弱的孩子只要用重叠词组词，给予鼓励。（如高高的楼
房）

三、学习儿歌《家》，认识儿歌中的重叠词。

1、老师用充满感情的声音生动地进行配乐朗诵，请幼儿边欣
赏儿歌边注意听听儿歌里都有谁的家。

欣赏后提问：这首儿歌的

名字叫什么？儿歌里都有谁的家？他们的家在哪里？他们的
家是怎样的？

（学习新授词汇：蓝蓝的、黑黑的、深深的、密密的）

2、再次欣赏儿歌，帮助幼儿认识汉字和学习运用新授词汇。

让幼儿把儿歌范文里新的重叠词找出来，并用这些重叠词组
词，进行发散性思维训练，如蓝蓝的xxx。

看谁说得最多，注意用词的准确性。

最后，把重叠词送回家（儿歌范文）。

四、模仿或续编儿歌。



1、帮助幼儿模仿儿歌句式续编儿歌内容，要求幼儿运用重叠
词，说清楚是怎么样的家，这样的家是谁的家。

鼓励幼儿说得与众不同，具有独创性。

2、指导语：“除了儿歌里的人和动物都有家，还有什么东西
有家？他们的家在哪里？他们的家是怎样的？”

最后把幼儿续编的儿歌内容抄出来，集体进行朗读。

（老师抄的同时，让幼儿一个接一个说出自己续编的诗句，
鼓励幼儿声音响亮、清楚、充满自信心）

五、游戏：找朋友，练习重叠词名词配对。

老师放音乐，让幼儿手举拼词卡找与自己相应的词汇进行配
对，找到就站在场内的大体操圈内组成一对。

找好后，让每一对朋友根据下面的节奏创编儿歌。

xxx|xx|xxx||xx

蓝蓝的天空蓝蓝的湖水

中班的新年儿歌教案反思篇三

活动目标：

1、熟悉歌曲旋律，产生学唱新歌的兴趣。

2、让幼儿有表情地演唱歌曲。

活动重点：幼儿学会唱这首歌曲。

活动难点：让幼儿有表情地演唱歌曲。



活动准备：钢琴

活动过程：

一、活动开始。

律动：《手指歌》、《摘果子》

《学做解放军》

练声：《小树叶》、《小雪花》

二、基本部分。

1、教师通过提问，引出课题。

教师：小朋友们，前几天我们在家里玩了三天，那你们知道
是过什么节日吗？（元旦）

（幼儿回答）

教师：那过新年的时候，你们心情怎么样呀？是不是觉得很
开心呢？

（喜洋洋呀，幸福的生活甜又香。）

2、引出歌曲。

教师：好的，这节课老师要教小朋友一首新的歌曲，歌曲就
是说人们过新年的样子，歌曲的名字叫《过新年》，我们先
一起来听一听这首歌曲吧。

3、教师范唱歌曲。

（幼儿回答）



教师：除了放鞭炮和锣鼓，过新年还怎么样呀？（唱歌跳舞）
开心吗？歌曲里是怎么说的？（唱歌跳舞多欢畅）这样的生
活幸福吗？歌曲里是怎么说的呢？（幸福生活甜又香）

4、教师带领幼儿一起学习歌曲。

教师：那现在请小朋友跟着老师的一起来唱一唱这首歌曲吧！

（幼儿学唱）

教师：小朋友们唱的真好听，再来一遍吧。

三、活动结束。

复习歌曲《小雪花》

[中班的新年儿歌教案]

中班的新年儿歌教案反思篇四

1、学用自然的嗓音唱歌曲。

2、再次感受新年气氛的热闹。

1、小鸡、小鸭、小鸟玩具各一个。

2、配套音乐磁带。

1、随音乐模仿小鸡、小鸭、小鸟进教室。

2、欣赏歌曲，知道歌曲的名字及内容。

3、学唱歌曲。

（1）在情境演示中，跟着小鸡一起学唱歌曲。



（2）在情境演示中，跟着小鸭一起学唱歌曲。

（3）在情境演示中，跟着小鸟一起学唱歌曲。

4、幼儿根据歌词内容创编各种模仿动作，并随音乐边唱歌词
边按乐句做出来。

5、集体在音乐声中愉快舞蹈，感受新年的快乐。

在这节音乐活动前，我和孩子们一同布置活动室环境。于是，
在他们我的启发下，我示范唱出贴近他们生活的歌曲《新年
到》。活动中孩子们的情绪很好，跟着我一会儿学小鸡、一
会儿学小鸭，开心极了，歌曲的内容较简单，幼儿很容易学
会，难点在情景演示中，这需要幼儿既能根据自己的演唱，
又能自己表演唱，有一定的'难度，孩子们特别专心，练习的
过程特别认真，多遍下来，孩子们唱得可真不错！

中班的新年儿歌教案反思篇五

活动目标：

1、初步了解诗歌的内容，大概知道新年的特殊意义，体验新
年给人们带来的快乐。

2、学习专心地倾听同伴的发言。

3、初步尝试仿编诗歌，发展与锻炼幼儿的语言表达能力。

活动准备：

1、配套磁带。

2、《幼儿画册》。



3、学习新词：遨游。

活动过程：

1、引导幼儿围绕“什么是新年”展开讨论。

讨论：你觉得什么是新年？你为什么喜欢新年？

2、组织幼儿欣赏诗歌。

（1）第一遍欣赏诗歌后，让幼儿知道诗歌的名称，了解诗歌
的内容。

（2）第二遍欣赏诗歌时，教师边朗诵边出示图片，请幼儿说
说星星、月亮太阳是怎么回答的，并学一学他们说话的口吻
（如细声、大声、高声）。

（3）带领幼儿完整地欣赏诗歌，引导幼儿以自己的里解说说
新年到底是什么。教师以“×××小朋友说……”

3、师幼共同仿编诗歌《新年》并朗诵。

[中班新年儿歌语言教案]

中班的新年儿歌教案反思篇六

活动目标：

1.学习用一些词语形容家人的特征，提高语言表达能力。

2.尝试口头改编儿歌。

活动准备：

1.《我的家》幼儿用书第22页。



2.小卡片、图画纸、水彩笔。

活动过程：

1.出示幼儿用书第22页，用小卡片遮盖儿歌中某些词语，例如
“爱笑的”、“爱美的”、“爱吃的”、“爱哭的”。

我的家

我的家，

有爱笑的爸爸，

有爱美的妈妈，

有爱吃的`哥哥，

还有爱哭的

小娃娃。

2.鼓励幼儿观察图画，猜猜被遮盖的是什么词语。

3.请幼儿朗读整首儿歌，感受加上形容词后的儿歌。

4.请幼儿根据他们家中的情况，转换横线上的词语，为自己
的家创作儿歌。

5.老师帮助幼儿把他们创作的儿歌写在图画纸上，然后请幼
儿绘画来配合儿歌。

6.完成后，请幼儿把作品带回家，并为家人朗读儿歌。

活动评价：



1.能用词语来描述家人特征。

2.能口头改编儿歌。

中班的新年儿歌教案反思篇七

活动目标：

1、让幼儿初步了解故事的内容，能讲出故事的主要情节。

2、提高幼儿的语言表达能力。

3、教育幼儿不乱扔瓜皮果壳，进一步培养幼儿良好的行为以
及生活卫生习惯。

4、引导幼儿在故事和游戏中学习，感悟生活。

5、初步培养幼儿有礼貌的行为。

活动准备：

图书一本

活动过程：

一、导入活动，引起幼儿的兴趣。

(出示图片，老婆婆摔交的图片)问：图上有谁?她怎么拉?怎
么会这样的?(鼓励幼儿大胆发挥想象，说出自己的想法)

二、教师完整地讲述故事一遍。提问：

1、你听到故事里说了些什么?

2、人民为什么叫他瓜瓜?



3、瓜瓜他是怎样吃西瓜的?吃完西瓜后他又是怎样做的?

4、结果发生了什么事?

三、教师再次完整地讲述一遍。(边看图边讲故事)提问：

1、瓜瓜有没有吃到外婆的西瓜?为什么?

2、后来，外婆摔了一跤后，瓜瓜是怎样想的?又是怎样做的
呢?

四、引导幼儿边看图边讲述故事。

五、讨论：

1、你喜欢瓜瓜吗?为什么?

2、如果你是瓜瓜，你会怎样做?

3、出示有关这方面的图片。引导幼儿观察，说一说图中的小
朋友谁是对的?谁是错的?错在哪儿?应该怎样做?(教育幼儿不
要乱扔垃圾，做一个爱清洁、讲卫生的孩子。)

语言教育中班儿歌教案2活动目标：

1、能感受故事的有趣，知道自然界动物的多样性。

2、学习词汇：又轻又快、蹦蹦跳跳。

3、通过语言表达和动作相结合的形式充分感受故事的童趣。

4、引导幼儿在故事和游戏中学习，感悟生活。

5、鼓励幼儿大胆的猜猜、讲讲、动动。



活动准备：

1、磁性教具：数字卡及相关动物的脚的图。

2、配套幼儿画册。

活动过程：

1、游戏“猜猜它是谁”，引起幼儿兴趣。

(1)教师出示图片(画有小鸡脚)。

提问：猜猜它是谁?有几只脚?它是怎样走路的?(学习词汇：
又轻又巧)大家来学一学。

(2)分别出示小兔、螳螂、螃蟹的图片，步骤同(1)。

2、教师讲故事，引起幼儿数蜈蚣脚的兴趣。

提问：小蜈蚣知道自己有多少脚吗?为什么小鸡、小兔、螳螂、
螃蟹都数不清蜈蚣的脚?

3、再次欣赏故事。

出示如下图示，鼓励幼儿与教师共同讲述，并学做夸张动作。

(动物图片)(数字)

小鸡小兔螳螂螃蟹蜈蚣

4、讨论：蛇、老鼠、乌龟、蝴蝶、大象各有几只脚。


